## Межпарламентская Ассамблея государств — участников СНГ отмечает 31-й день рождения



Высшая школа юриспруденции и судебно-технической экспертизы поздравляет Межпарламентскую Ассамблею государств — участников Содружества Независимых Государств с 31-м днем рождения!

27 марта 1992 года в Алма-Ате председатели парламентов Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, России, Таджикистана и Узбекистана подписали Соглашение о создании Межпарламентской Ассамблеи СНГ. Позднее к ним присоединились Азербайджан и Молдова. Ассамблея стала главной площадкой для взаимодействия парламентариев государств Содружества. Здесь обсуждаются самые разные политические, социально-экономические и гуманитарные вопросы, проблемы безопасности в регионе.

Одной из основных задач Межпарламентской Ассамблеи СНГ остается разработка рекомендательных законодательных актов для использования в национальных законодательствах стран-участниц. С 1992 по 2022 годы МПА СНГ провела 54 пленарных заседания, на них было принято более 650 модельных нормативных правовых актов, рекомендаций и других документов. Почти все они в различной форме нашли отражение в законодательстве стран Содружества.

План законотворческой работы Ассамблеи на текущий и два ближайших года

предусматривает разработку 125 новых модельных документов. Он охватывает все направления деятельности постоянных комиссий МПА СНГ, в том числе: в сфере экономики и финансов – 21 проект, в сфере социальной политики и прав человека – 19 проектов, в сфере аграрной политики, экологии и природопользования – 18 проектов, в правовой сфере и в области обороны и безопасности – по 16 проектов, в гуманитарной сфере и в области науки и образования – по 12 проектов и в сфере государственного строительства – 11 проектов.

Приоритетами в деятельности Межпарламентской Ассамблеи СНГ по-прежнему остаются сближение национальных законодательств, правовое обеспечение борьбы с угрозами безопасности, содействие развитию демократии и парламентаризма, поддержка гуманитарного взаимодействия, продвижение интеграционных процессов, укрепление сотрудничества с международными партнерскими организациями на основе повышения результативности межпарламентского диалога.

Политехнический университет активно и плодотворно сотрудничает с МПА СНГ по всем вопросам международного сотрудничества со странами СНГ. Директор ВШ ЮиСТЭ Дмитрий Мохоров входит в Экспертный совет по науке и образованию при Межпарламентской Ассамблее государств — участников Содружества Независимых Государств. Студенты ВШ ЮиСТЭ принимают участие в мероприятиях МПА: Международной парламентской школе, международной интернет-олимпиаде "Избирательные системы стран мира".

Желаем Межпарламентской Ассамблее дальнейшего укрепления национальных и международных позиций стран — участников Содружества Независимых Государств!